Cyklometrické funkce

Jsou to funkce inverzni k funkcim goniometrickym. Pfi jejich definovani se musime omezit na interval, kde
jsou goniometrické funkce ryze monotonni.

[y Zarcsiny]

Funkce y =sinx je ryze monotonni v intervalu <—%,%> a zobrazuje ho na interval <— l,l> .

Def.: Funkce y = arcsinx pfifazuje kazdému x € <— 1,1> takové ¢islo y e <—§,%> , pro které plati x =sin y.
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Funkce y =cosx je ryze monotonni v intervalu <O, 7r> a zobrazuje ho na interval <— 1,1>.

Def.: Funkce y = arccosx pfifazuje kazdému x € <— 1,1> takové ¢islo y € <O, 7z> , pro které plati x =cos y.
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Nékteré funkéni hodnoty : arccos1 =0, arcsin0 = 5,



3) |y = arctgx
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Funkce y = tgx je ryze monoténni v intervalu (— E’Ej a zobrazuje ho na interval (— oo,oo).

Def.: Funkce y = arctgx pfifazuje kazdému x e (— oo,oo) takové Cislo y € (—%,%} , pro které plati x = tgy.

Nékteré funkéni hodnoty : arctgd =0,  arctgl = %,
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4) |y = arccotgy|

Funkce y = cotgx je ryze monoténni v intervalu (O, 7z) a zobrazuje ho na interval (— 00,00).

Def.: Funkce y = arccotgx pfifazuje kazdému x € (— oo,oo) takové Cislo y e (O, 72'), pro které plati x = cotgy .

Nekteré funkéni hodnoty :  arcoctg0 = %
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